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A 29/2016. (VIII. 26.) NGM rendelet szakmai és vizsgakövetelménye alapján. 

 

Szakképesítés, azonosító száma és megnevezése 

 

54 341 01 Kereskedő 

 

 

Tájékoztató 

 

A vizsgázó az első lapra írja fel a nevét! 

Ha a vizsgafeladat kidolgozásához több lapot használ fel, a nevét valamennyi lapon fel kell 

tüntetnie, és a lapokat sorszámmal el kell látnia. 

 

Ügyeljen a számítások kijelölésére, pontos kerekítésre és a mértékegységek megadására. 

 

Használható segédeszköz: nem programozható számológép 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Értékelési skála: 

81 – 100 pont  5 (jeles) 

71 –   80 pont  4 (jó) 

61 –   70 pont  3 (közepes) 

51 –   60 pont  2 (elégséges) 

  0 –   50 pont  1 (elégtelen) 

 

A javítási-értékelési útmutatótól eltérő, de szakmailag helyes megoldásokat is el kell 

fogadni. 

 

A vizsgafeladat értékelési súlyaránya: 30%. 
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I. Rövid, szöveges feladatok Összesen: 48 pont 

1. Fogalmak         12 pont 

Feladat: Határozza meg az alábbi fogalmak lényegét!   6*2 pont 

1.1. Korlátlan felelősség: 

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

1.2. Vagyon: 

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

1.3. Munkakör: 

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

1.4. Forgalom: 

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

1.5. Eredménykimutatás: 

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

1.6. Árréstömeg: 

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 
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2. Igaz-hamis állítások        18 pont 

Feladat: Döntse el, melyik állítás igaz, melyik hamis, és írja az állítás mellé! 

Döntését mindkét esetben indokolja!     6 * 3 pont 

(Helyes válasz 1 pont, megfelelő indoklás 2 pont.)      

2.1. Egyéni vállalkozás alapítását kizárólag okmányirodában lehet bejelenteni.  

         ………… 

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

 

2.2. Közkereseti társaság nem lehet betéti társaság tagja.   ………… 

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

 

2.3. Munkaszerződés szóban is köthető.      ………… 

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

 

2.4. Az üzemi (üzleti) eredmény negatív is lehet.    ………… 

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

 

2.5. Az inkurrens készlet nagysága negatívan befolyásolja a vállalkozás 

készletgazdálkodását.       ………… 

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 
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2.6 Az áruforgalmi jelentés természetes mértékegységben tartalmazza a készletváltozást. 

        …………. 

 …………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

3. Feleletválasztás         6 pont 

Feladat: Húzza alá a helyes megállapítást! 

Figyelem: minden feladatban csak egy állítás helyes, ennél több jelölése esetén a 

megoldás nem értékelhető!       6 * 1 pont 

3.1. A kereskedelmi vállalkozások vagyonmérlegében az árukészlet értéke 

a) a készletek között szerepel. 

b) a befektetett tárgyi eszközök között szerepel. 

c) a kötelezettségek között szerepel. 

 

 

3.2. A munka törvénykönyve értelmében a munkaviszonyt azonnali hatállyal  

a) csak a munkáltató szüntetheti meg. 

b) csak a munkavállaló szüntetheti meg. 

c) mindkét fél megszüntetheti. 

 

 

3.3. A gazdasági társaság jogutód nélküli megszüntetésének esetei: 

a) felszámolás, összevonás. 

b) végelszámolás, felszámolás. 

c) végelszámolás, szétválás. 

 

 

3.4. A nyilvánosan működő részvénytársaság alaptőkéje  

a) nem lehet kevesebb mint húszmillió Ft. 

b) nem lehet kevesebb mint ötmillió Ft. 

c) nem lehet több mint húszmillió Ft. 

 

 

3.5. Ha egy vállalkozás kifizeti szállítóval szembeni tartozását, akkor a vállalkozás 

vagyona 

a) nem változik. 

b) csökken a tartozás értékével. 

c) növekszik a tartozás értékével. 

 

3.6. A kereskedelemben az értékesítés közvetett költségeit …………………….. nevezzük. 

a) elábé-nek  

b) forgalmazási költségeknek 

c) egyéb költségeknek 
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4. Párosítás          12 pont 

 

Az alábbiakban a pénzforgalommal kapcsolatos ismereteit kell alkalmaznia. 

Párosítsa az alábbi fogalmakat a meghatározásaikkal, jellemzőikkel! Írja a táblázat 

megfelelő rovatába a megfelelő betűket! (Figyelem: egy fogalomhoz több 

meghatározás, jellemző is tartozhat!)      

 

1. Átutalási megbízás 

2. Bevételi pénztárbizonylat 

3. Utalványozás 

4. Beszedési megbízás 

5. Bankkártya 

6. Okmányos meghitelezés 

7. Kiadási pénztárbizonylat 

8. Házipénztár 

9. Pénzkezelési szabályzat 

 

A. Készpénzkímélő fizetési mód. 

B. Más néven akkreditív. 

C. Házipénztárból történő készpénzfelvétel bizonylata. 

D. Elsősorban külkereskedelmi ügyletekben elterjedt fizetési mód. 

E. Szabályozza többek között a pénzszállítás feltételeit. 

F. A vállalkozás pénzforgalmának lebonyolításához kapcsolódó folyamatokat, 

eljárásokat szabályozza. 

G. A fizetésre kötelezett megbízza bankját a megbízáson szereplő összeg utalására a 

kedvezményezett számlájára. 

H. Készpénzben történő kifizetésekhez létesítik, amelyben a kifizetések zavartalan 

lebonyolításához szükséges készpénzállományt tartják. 

I. Házipénztárba történő befizetés bizonylata. 

J. A kedvezményezett megbízza bankját a megbízáson szereplő összeg beszedésére a 

fizetésre kötelezett számlájáról. 

K. A kiadás teljesítésének elrendelése. 

L. Lehet határidős és azonnali. 

 

1.  2.  3.  4.  5.  6.  7.  8.  9.  
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II. Számítások Összesen: 52 pont  

Figyelem: Mellékszámítások nélkül a megoldások nem értékelhetők! 

Ügyeljen a kerekítési pontosságra! 

1. Készletgazdálkodás       18 pont 

 

Egy divatárukat értékesítő kiskereskedelmi vállalkozás két boltot működtet. 

A 2017. évi készletgazdálkodással kapcsolatos adatokat az alábbi táblázatban foglalta 

össze.  

Megnevezés 1. számú bolt 2. számú bolt Együtt 

Árbevétel (ezer Ft) 253 500   

Átlagkészlet (ezer Ft) 34 000 12 500  

Forgási sebesség (nap)    

Forgási sebesség 

(fordulat/év) 
 8,0  

 

Feladat:  

a) Számítsa ki a táblázat hiányzó adatait és az eredményt írja be a megfelelő helyre! 

(Kerekítési pontosság: ezer Ft, tized nap, tized fordulat.) 16 pont 

Számítások:         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) Értékelje a kiszámított adatok alapján, hogy melyik bolt készletgazdálkodása volt 

kedvezőbb! Válaszát indokolja meg!     2 pont 

 

A …………………… készletgazdálkodása kedvezőbb, mert az átlagkészlet 

…………….. cserélődött ki a 2017. évben.     

2. Egy vállalkozás létszámszükségletének meghatározása  12 pont 
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Egy szupermarket 2017. évi árbevétele 850 500 ezer Ft volt. Év eleji állományi 

nyitólétszám 14 fő volt, az év folyamán kilépett 3 fő, belépett 5 fő. 

Feladat: 

a) Számítsa ki a 2017. évre vonatkozó zárólétszámot, az átlagos állományi létszámot 

és a termelékenységet! (Kerekítési pontosság: egész fő, ezer Ft/fő/év.)  

      6 pont 

Számítások:         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) Számítsa ki a 2018. évre tervezett (átlagos) létszámszükségletet, ha az árbevétel 

4,0%-kal, a termelékenység pedig 8,5%-kal nő a tervek szerint! (Kerekítési 

pontosság: tized %, ezer Ft, egész fő.)   6 pont 

Számítások:         

 

 

 

 

 

A szupermarket az átlagos állományi létszámot ……. fővel tervezi 

………………………….      2 * 1 pont 

        

 

3. Egy vállalkozás forgalmának elemzése      22 pont 

 



 

T 54 341 01/1/8T 

Egy alapvetően élelmiszereket értékesítő vállalkozás 2017. évi forgalmi adatait elemzi.  

 

Árucsoport 

2016. évi 

forgalom 

(ezer Ft) 

2017. évre 

tervezett 

forgalom 

(ezer Ft) 

2017. évi 

tényleges 

forgalom 

(ezer Ft) 

2017. évi 

terv a 

2016. évi 

%-ában 

2017. évi 

tényleges 

a 2017. 

évi 

tervezett 

%-ában 

2017. évi 

tényleges 

a 2016. 

évi %-

ában 

Élelmiszer 150 200   103,5 102,0  

Nem 

élelmiszer 
11 800  15 000 102,5   

Összesen 162 000      

Feladat:  

a) Számítsa ki a táblázat hiányzó adatait! (Kerekítési pontosság ezer Ft, tized %.) 

        20 pont 

Számítások:         

 

 

 

 

 

 

 

b)  Hogyan változott az élelmiszer forgalmának részaránya a 2016. évről a 2017. 

évre? Egészítse ki az alábbi hiányos megállapítást!  2 pont  

 

Az élelmiszer-forgalom részaránya ………………….., mert ez a forgalom 

átlagosan …………………… nőtt, mint a nem élelmiszerek forgalma.  

 


